



GUANAJUATO
GOBIERNO DE LA GENTE

Comité de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios de la Administración Pública Estatal

Acta Correspondiente

A la 403ª Reunión Ordinaria

Junta de Aclaraciones de la Licitación Pública Nacional Mixta No. 40051001-058-26 (CAGEG-058/2026), para la Adquisición de Productos Químicos Básicos, Medicinas, Productos Farmacéuticos Materiales, Accesorios y Suministros Médicos

La reunión dio inicio en la ciudad de Guanajuato, Gto., siendo las **11:30** horas del día **11 de septiembre de 2026**, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Recursos Materiales Servicios Generales y Catastro ubicada en carretera Guanajuato - Juventino Rosas km. 9.5.

I. Lista de Asistencia y Quorum Legal

El C. Gabriel Bravo Gutiérrez, Secretario Suplente del Comité pasa lista de asistencia estando presentes en el acto los siguientes Servidores Públicos:

Miembros del Comité

C. Blanca Verónica Castañeda Díaz Presidenta Suplente del Comité según oficio No. 459/2019	C. Gabriel Bravo Gutiérrez Secretario Suplente del Comité según oficio No. DAS-0394/2024
C. Diana Berenice Rodríguez Casillas Vocal Suplente de Comité según oficio No. DGRMSGC-DAS-0174/2024	C. Cintya Torres Caudillo Vocal Suplente de Comité según oficio No. 0014/2025

Servidores Públicos de Dependencias y/o Entidades

C. Carlos Eduardo Arévalo Vázquez Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz	C. Yanet Granados Palafox Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz
C. Alexis Fernando Rea Nieto Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz	C. Liliana Patricia Estrada Vargas Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz
C. Fátima Anayeli González Peña Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz	C. José Rafael Gómez Moreno Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz
C. Karla Ivette López Corona Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz	C. Claudia Berenice Palacios Aguirre Representante de la Secretaría de Seguridad y Paz

Una vez que se pasó lista de asistencia y se hizo la declaratoria de quorum legal, de conformidad con lo previsto en el artículo 28, fracciones I y IV del Reglamento de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato de la Administración Pública Estatal; y por lo tanto, válidos los acuerdos que se tomen, se procedió a lo siguiente:

II. Junta de Aclaraciones

Se hace constar que aún y cuando no se encuentran presentes interesados en participar en el presente evento según consta en el registro anexo de asistentes a la Junta de Aclaraciones de la presente licitación, se procedió a la lectura de las preguntas que para este acto formularon los interesados en participar, así como de las respuestas emitidas por parte de las áreas usuarias, de conformidad a lo señalado en el artículo 68 de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato.

Conocidos los interesados en participar en la presente licitación, los Miembros de este Comité, así como los representantes de las Dependencias y Entidades presentes en el acto, manifiestan que pueden continuar con su intervención en la sustanciación de la presente licitación, al no tener interés personal familiar o de negocios con ninguno de los interesados señalados, y se abstienen de solicitar o recibir ilícitamente para sí o para otro, dinero o cualquier beneficio, o aceptar una oferta, promesa, entrega, aceptación o realización de una ventaja indebida de cualquier valor (de naturaleza financiera o no financiera) directa o indirectamente como incentivo o recompensa para hacer o dejar de realizar un acto propio de sus funciones inherentes a su empleo, cargo o comisión en beneficio de alguno de los interesados participantes en la presente licitación.

El documento que comprende las preguntas y respuestas referidas, el cual forma parte integral de esta acta y de las bases de la licitación, queda a disposición de todos los interesados en la Dirección de Adquisiciones y Suministros, y se publicará en el en el tablero informativo de la Dirección General de Recursos Materiales, Servicios Generales y Catastro, así como en las páginas electrónicas http://transparencia.guanajuato.gob.mx/transparencia/informacion_publica_licitaciones.php, y <https://pseig.guanajuato.gob.mx:9100/iri/portal>, de conformidad a lo señalado en el artículo 67 fracciones I y II de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato, y artículo 82 del Reglamento de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato de la Administración Pública Estatal.

III. Señalamientos y Puntualizaciones

Se hace mención que de acuerdo al numeral II, inciso a) de las bases de la licitación, únicamente se dio contestación a las preguntas recibidas en tiempo y forma de conformidad con lo establecido en el artículo 68 segundo párrafo de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato. Asimismo se hace constar que no se recibieron preguntas a través del portal e-compras, adjuntándose impresión de pantalla para su debida constancia.

IV. Fundamento Legal

La integración y competencia del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios de la Administración Pública Estatal para llevar a cabo el presente acto, se fundamenta en los artículos 1, 9, 28, 30, 31 y 32 de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato; y 1, 4, 23, 24, 25, 28, 30 y 31 del Reglamento de la Ley de Contrataciones Públicas para el Estado de Guanajuato de la Administración Pública Estatal.

Cabe hacer mención que este acto se realizó con la presencia de la representante de la Secretaría de la Honestidad:

C. Thalía Beatriz Ojeda Jasso

Leída y aceptada la presente acta, la C. Blanca Verónica Castañeda Díaz, Presidenta Suplente del Comité, da por terminada a las **12:00 horas**, en la Ciudad de Guanajuato, Gto., el día **11 de septiembre de 2026**, firmando en ella los que intervinieron.

LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL MIXTA NO. 40051001-058-26 (CAGEG-058/2026), PARA LA ADQUISICIÓN DE PRODUCTOS QUÍMICOS BÁSICOS, MEDICINAS, PRODUCTOS FARMACÉUTICOS MATERIALES, ACCESORIOS Y SUMINISTROS MÉDICOS

ANEXO E. FORMATO ENTREGA DE PREGUNTAS

NO. DE PREGUNTA	LICITANTE	PARTIDA	PUNTO	PREGUNTA	RESPUESTA
1	ANA MARIA DURAN ROA	533	PRUEBAS TOXICOLÓGICAS DE 6 DROGAS EN ORINA	Se solicita atentamente a la convocante nos permita ofertar contenedores de orina no estériles de 100 ml, de plástico transparente, con tapa, que cuentan con termómetro integrado y marcas volumétricas externas (graduación visible para medición del volumen), toda vez que dichos dispositivos cumplen con la funcionalidad requerida para la correcta recolección, medición y validación de la muestra, sin afectar el desempeño de la prueba. ¿Se acepta?	Deberá apegarse a las especificaciones solicitadas para esta partida en el Anexo I, se aclara que los contenedores de orina deberán ser estériles.
2	ANA MARIA DURAN ROA	533	PRUEBAS TOXICOLÓGICAS DE 6 DROGAS EN ORINA	Se solicita atentamente a la convocante nos permita ofertar la pipeta de plástico requerida de manera separada a la tarjeta reactiva, garantizando la entrega de una pipeta por cada prueba toxicológica suministrada, cumpliendo así con el requerimiento de incluir una pipeta de plástico por cada prueba. ¿Se acepta?	Podrán ofertarlo sin ser obligatorio para los demás licitantes; debiendo entregar la totalidad del material solicitado.
3	ANA MARIA DURAN ROA	533	PRUEBAS TOXICOLÓGICAS DE 6 DROGAS EN ORINA	En la descripción técnica se solicitan seis parámetros: cocaína, marihuana, anfetaminas, opiáceos, metanfetaminas y benzodiacepinas; sin embargo, posteriormente se indica que la tarjeta reactiva deberá tener paneles independientes para el inmunoensayo completo para cinco drogas distintas. Solicitamos a la convocante aclarar: ¿se requieren 5 o 6 parámetros?	Se aclara que la prueba toxicológica debe ser para seis parámetros, que son los siguientes: 1. Cocaína 2. Marihuana 3. Anfetaminas 4. Opiáceos 5. Metanfetaminas 6. Benzodiacepinas.
4	ANA MARIA DURAN ROA	533	PRUEBAS TOXICOLÓGICAS DE 6 DROGAS EN ORINA	Se solicita atentamente a la convocante que, para no limitar la libre participación, nos permita ofertar para la partida 533: "Prueba toxicológica de 6 drogas en orina, con los seis parámetros a identificar: cocaína, marihuana, anfetaminas, opiáceos, metanfetaminas y benzodiacepinas; mediante panel multidroga que podrá utilizarse tanto por medio de inmersión en la muestra de orina, así como agregando la muestra por medio de una pipeta de plástico con paneles independientes para cada parámetro y regiones de control (C) y prueba (T) para la visualización e interpretación de los resultados; tiempo para la obtención de resultados de 5 minutos; ¿Se acepta?	Podrán ofertarlo sin ser obligatorio para los demás licitantes.
1	MARIA DE LOURDES GUTIERREZ TORRES		1.14	EN ESTE PUNTO LA CONVOCANTE SOLICITA UNBA CADUCIDAD MINIMA DE 24 MESES, EN EL MATERIAL DENTAL, LA CADUCIDAD DESDE LA FECHA DE ELABORACION Y HASTA EL AFECHA DE CADUCIDAD ES DE 18 MESES Y EN ALGUNOS MENOR, SE SOLICITA A LA CONVOCANTE SI SE PUDIOERA ENTREGAR LOS PRODUCTOS CON UNACFECHA DE CADUCIDAD DE AL MENOS 12 MESES.	No se acepta su propuesta deberá apegarse a lo solicitado en el numeral 1.14 del inciso a) Presentación de ofertas de manera presencial y 1.12 del inciso b) Presentación de ofertas de manera electrónica.
2	MARIA DE LOURDES GUTIERREZ TORRES	628		EN DICHA PARTIDA LA CONVOCANTE SOLICITA JERINGA DESECHABLE DE 10 ML CON AGUJA DE 21G X 32, PERO EN LA DESCRIPCION TECNICA DESCRIBEN DE 20G X 31. SOLICITO NOS ACLARE QUE MEDIDA ES LA CORRECTA PARA DICHA PARTIDA?	Se aclara que se solicita jeringa desechable de 10ml de 21gx32mm, dejando sin efecto la medida de 20g x 31 establecida en el Anexo I
3	MARIA DE LOURDES GUTIERREZ TORRES	747		EN DICHA PARTIDA LA CONVOCANTE SOLICITA MICROCYN, POR LA DESCRIPCION TECNICA DEL PRODUCTO LA DESCRIPCION CORRECTA ES MICRODACYN DE 120 M, ESTA APRECIACION ES CORRECTA ?	Se aclara que se solicita MICRODACYN de 120M dejando sin efecto el concepto MICROCYN establecido en el Anexo I
1	LOURDES PATRICIA CASTILLO HERNANDEZ	576, 580	1.13, 1.14	Se le solicita a la convocante saber si aceptan las cartas de distribuidor mayorista o fabricantes según sea el caso, de apoyo solidario y de caducidades mínimas requeridas, firmadas en digital y en caso de resultar adjudicados se presenten las cartas originales con firma autógrafa	No se acepta su propuesta deberá apegarse a lo solicitado en los numerales 1.13 y 1.14 del inciso a) Presentación de ofertas de manera presencial, así como a los numerales 1.11 y 1.12 del inciso b) Presentación de ofertas de manera electrónica.
2	LOURDES PATRICIA CASTILLO HERNANDEZ	576, 580	Anexo I	Se le solicita a la convocante, saber si aceptan oferta de caja de embarazo con 100 pruebas en tira marca D-Check, y en caso de ser aceptada, saber si la cantidad de cajas solicitadas en las partidas mencionadas cambiaría o se mantendrían igual.	No se acepta su propuesta deberá apegarse a las especificaciones solicitadas para estas partidas en el Anexo I

LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL MIXTA NO. 40051001-058-26 (CAGEG-058/2026), PARA LA ADQUISICIÓN DE PRODUCTOS QUÍMICOS BÁSICOS, MEDICINAS, PRODUCTOS FARMACÉUTICOS MATERIALES, ACCESORIOS Y SUMINISTROS MÉDICOS

ANEXO E. FORMATO ENTREGA DE PREGUNTAS

NO. DE PREGUNTA	LICITANTE	PARTIDA	PUNTO	PREGUNTA	RESPUESTA
3	LOURDES PATRICIA CASTILLO HERNANDEZ	547, 552, 560, 561, 566, 573, 581	1.13, 1.14	Se le solicita a la convocante saber si aceptan las cartas de distribuidor mayorista o fabricantes según sea el caso, de apoyo solidario y de caducidades mínimas requeridas, firmadas en digital y en caso de resultar adjudicados se presenten las cartas originales con firma autógrafa	No se acepta su propuesta deberá apegarse a lo solicitado en los numerales 1.13 y 1.14 del inciso a) Presentación de ofertas de manera presencial, así como a los numerales 1.11 y 1.12 del inciso b) Presentación de ofertas de manera electrónica.
4	LOURDES PATRICIA CASTILLO HERNANDEZ	547, 552, 560, 561, 566, 573, 581	II. f)	La convocante solicita fecha de entrega el día 30 de octubre del 2026, se solicita a la convocante saber si se contará con alguna extensión de tiempo para la entrega o si ya es definitiva la fecha estipulada.	Apegarse a lo solicitado en el inciso f) del apartado II. Información específica de la licitación
1	PROVEEDURIA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS DE MEXICO, S.A. DE C.V.	TODAS	Capítulo II f)	¿Aceptaría la convocante ampliar el plazo de entrega a 15 días hábiles adicionales al señalado originalmente, con la finalidad de garantizar el suministro completo de los bienes requeridos en las condiciones técnicas solicitadas?	Apegarse a lo solicitado en el inciso f) del apartado II. Información específica de la licitación
2	PROVEEDURIA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS DE MEXICO, S.A. DE C.V.	TODAS	Anexo I	Solicitamos atentamente se nos proporcione información más específica sobre las características de los productos requeridos, ya que en las bases no se identifican claramente algunos datos técnicos. En particular, agradeceremos nos indiquen la presentación y concentración correspondiente de cada producto, especificando las unidades de medida (mg, mL, etc.), así como la forma farmacéutica aplicable (tableta, cápsula, solución, suspensión, entre otras), con la finalidad de elaborar una propuesta correcta y acorde a sus requerimientos.	Las características, especificaciones y presentación se encuentran señaladas en el Anexo I por lo que deberá apegarse a ellas y a lo acordado en la presente junta de aclaraciones
3	PROVEEDURIA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS DE MEXICO, S.A. DE C.V.	TODAS	Anexo I	Se solicita atentamente a la convocante proporcionar las claves de Gobierno y no de Artículo correspondientes a los medicamentos requeridos en la presente licitación, ya que dicha información no se encuentra especificada en el documento. Lo anterior con la finalidad de identificar correctamente los insumos solicitados y elaborar una propuesta técnica y económica acorde a sus requerimientos.	No es clara su pregunta deberá apegarse a las especificaciones, características y presentación solicitadas en el Anexo I y a lo acordado en la presente junta de aclaraciones.
1	Mapek mx			Revisando la Licitación Pública Nacional Mixta, para la Adquisición de Productos Químicos Básicos, Medicinas, Productos Farmacéuticos, Materiales, Accesorios y Suministros Médicos 40051001-058-26 (CAGEG-058/2026). Nos surge la siguiente duda al respecto del listado de medicamentos: - ¿Dentro de este listado hay medicamentos veterinarios? En caso de que sí, ¿Existe la posibilidad de que nos puedan apoyar con este listado para analizar con qué medicamentos podríamos participar? esto debido a que muchas fichas técnicas de uso humano coinciden con las de uso veterinario y por el momento solo distribuimos medicamentos de uso veterinario.	Dentro de las partidas que integran el Anexo I, no se solicitan medicamentos para uso veterinario
1	Comercializadora los tres del Bajío S A de C.V		1.14	Se solicita amablemente a la convocante que en caso de no cumplir con la caducidad solicitada nos permita presentar carta canje. ¿Se acepta?	No se acepta su propuesta deberá apegarse a lo solicitado en el numeral 1.14 del inciso a) Presentación de ofertas de manera presencial y 1.12 del inciso b) Presentación de ofertas de manera electrónica.